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Забезпечення населення України питною водою є для багатьох регіонів країни однією 

з пріоритетних проблем, розв'язання якої необхідно для збереження здоров'я, поліпшення 

умов діяльності і підвищення рівня життя населення. Питне водопостачання країни майже 

на 80 % забезпечується за рахунок поверхневих вод [1-4]. Якість води у поверхневих вод-

них об'єктах є вирішальним чинником санітарного та епідемічного благополуччя населен-

ня. Потенційні запаси поверхневих вод України становлять близько 209,3 куб. кілометра 

на рік, з яких лише 25 % формуються в межах держави. Водночас більшість басейнів річок 

можна віднести до забруднених та дуже забруднених [5-9]. 

Економіці України притаманна висока питома вага водомістких та енергоємних техно-

логій, впровадження та нарощування яких здійснювалося найбільш «дешевим» способом 

— без будівництва відповідних очисних споруд. Це було можливим за відсутності ефек-

тивних діючих правових, адміністративних та економічних механізмів природокористу-

вання, без урахування вимог охорони навколишнього середовища, що призвело до значної 

деградації довкілля України, надмірного забруднення поверхневих і підземних вод, на-

громадження шкідливих відходів виробництва [10-13]. 

До 20% добрив та пестицидів, що використовують на полях, потрапляють у водні 

об’єкти. Поява таких домішок у воді погіршує її органолептичні показники, а в багатьох 

випадках створює пряму загрозу здоров’ю і життю людей. Також у водні об’єкти  місько-

го середовища потрапляє велика кількість солі, яку використовують як протиожиледну 

добавку в зимовий період [14-17]. 

Існуюча практика видалення радіоактивних відходів в надра Землі може привести (при 

недотриманні основних санітарно-охоронних заходів) до серйозного забруднення підзем-

них вод, що мають велике народногосподарське значення (також використовуються для 

питних цілей) і як наслідок критичної кількості радіаційних аварій [18-21]. 

В Україні вже давно назріває проблема питної води, оскільки за запасами доступних 

до використання водних ресурсів країна належить до малозабезпечених. У маловодні роки 

на території України формується лише 52,4 км 
3
/рік стоку, тобто на одну людину припадає 

близько 1 тис. м
3
. Тим часом, за визначенням Європейської економічної комісії ООН, 

держава, водні ресурси якої не перевищують 1,7 тис. м
3
 стоку на рік на одну людину, вва-

жається незабезпеченою водою. У Канаді, наприклад, ця величина дорівнює 94,3, в Росії 

— 31,0, Швеції — 19,7, США — 7,4, Білорусі — 5,7, Франції — 3,4, Англії — 2,5, Німеч-

чині — 1,9, Польщі — 1,6 тис. м
3
/рік. 

На сьогодні міське водопостачання забезпечується в Україні за рахунок підземних вод 

лише на 25%. Для більшості країн Європи використання підземних вод сягає 90%, що за-

безпечує задоволення потреб населення високоякісною питною водою. 

Проблема забруднення річкових вод у нашій країні давно придбала загальнонаціона-

льного масштабу. Практично усі водойми країни наближаються до ІІІ-го і ІV-го класів 

якості, тобто характеризуються як забруднені і брудні. Найгостріша ситуація спостеріга-

ється в басейнах Дніпра, Сіверського Дінця, річках Приазов’я, окремих притоках Дністра і 

Західного Бугу, де якість води класифікується як «дуже брудна» (V клас). 

Експерти вважають, що, найперше, для покращення стану водойм необхідно забезпе-

чити навколо водних об’єктів оптимальне поєднання лісових насаджень та лук, здійснити 

комплекс заходів з припинення скидання до них неочищених стічних вод, ренатуралізації 



осушних заплав, рекультивації порушених земель, а також провести моніторинг стану 

гідротехнічних споруд на річках, переробки берегів, що призводить до обміління та заму-

лення річок. 

Крім того, варто посилити державний нагляд і контроль за скидами з підприємств і до-

триманням режиму господарювання у водоохоронних зонах річок і дренажних каналів 

згідно зі ст. 18 Закону України «Про забезпечення санітарного та епідеміологічного доб-

робуту населення». Адже сьогодні власники підприємств фактично безкарно зливають 

відходи у водойми. Або ж як варіант, підприємства, які здійснюють виробничу діяльність, 

обладнати системою дощової каналізації з очисними спорудами для запобігання забруд-

ненню водойм міста неочищеними дощовими водами. Втім, тут виникає проблема, забез-

печення підприємств необхідними системами. Держава не має можливості, а добровільно 

витрачати на це гроші підприємці не візьмуться. Таким чином, залишається єдиний варі-

ант – змусити власників великих підприємств встановити систему на законодавчому рівні, 

або ж ввести систему штрафів, як це є в країнах Європи. 
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